

Unánimemente se aprueba la decisión de Johnson

Las próximas horas serán decisivas para el proceso de paz

PARIS

(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, FELICIANO VIDALGO, POR TELEX.)

"Una esperanza de paz": Es

el comentario de satisfacción que el cese total de los bombardeos sobre el Vietnam, ordenado por el presidente Johnson, inspira hoy a todos los franceses, sin excepción.

La aprobación de la decisión de la Casa Blanca es unánime. El presidente de la República, el primero, ha hecho público

El cese de los bombardeos pudo tener motivos políticos

Van Thieu se ha resistido como un león

NUEVA YORK (Crónica especial de GUSTAVO VALVERDE, corresponsal de "Ya", para HOY.)

Lo que todo el mundo se pregunta hoy en América, metidos como estamos en el "sprint" final de la campaña electoral, es la gran incógnita de si el cese de los bombardeos proclamado ayer por Johnson a última hora de la noche está o no "políticamente motivado". Lo único que este corresponsal se atreve a decir es que "unos dicen que sí y otros dicen que no". La historia dirá el resto.

El alborozo y la natural alegría es grande entre todos los que llevaban semanas, meses y años pidiéndolo. Por fin se acaba la "era del recuento de cadáveres", dice hoy en un caustico y breve editorial el "New York Post". U Thant, Edward Kennedy, los Mansfield, Fulbright, McCarthy y demás senadores y personajes públicos que ocupan puestos políticos de responsabilidad, han dado su bendición a esta postura de decisión del presidente tejano. Todos ellos, en buena fe, descartan la "motivación política".

Sin comentario en Hanoi

En primer lugar, minuto a minuto, se devoran las noticias que vienen de Saigón y de Hanoi para saber cuál es la situación definitiva de estas dos capitales interesadas. Por ahora, un silencio ambiguo es la respuesta de Vietnam del Norte al gesto de Johnson. Los vietnamitas del Sur, sin embargo, no han ocultado su decepción desde el primer momento, calificando de "decisión unilateral" el cese de los bombardeos ordenado por Washington. Y el "Vietcong", como ya se sabe, camina al lado de Hanoi.

Estudian el discurso de Johnson

El representante de la delegación vietnamita en las conversaciones que, desde el 13 de mayo último, cada miércoles de cada semana, se celebran en esta capital, ha declarado sencillamente: "Hemos tomado acta del discurso del presidente americano y los estudiantes". Es decir, a partir de la decisión norteamericana, el paso siguiente se dará, o no se dará, el miércoles que viene en París. Y este paso consiste en que, como ha pedido Johnson, se sienten a la mesa de las negociaciones, además de los representantes de Hanoi y Washington, como hasta la fecha, los del Gobierno de Saigón y los del "FNL" o "Vietcong". De aquí que las horas próximas sean decisivas para el proceso de paz que ha pretendido poner en marcha el jefe de la Casa Blanca.

Si este primer paso fuese franequado, las negociaciones del antiguo hotel "Majestic" absorberían por fin la atención del mundo y, entonces, los auténticos problemas sobre el porvenir del Vietnam y de Indochina en general surgirían sobre el tapete. Pero, como ha preventivo ya Johnson, será necesaria mucha paciencia para dar con la paz total.

Vietnam se resistió

Quienes insisten en la buena fe norteamericana manifiestan que la decisión de Johnson se retrasó tanto y ha llegado justamente en la vigilia de las elecciones presidenciales "simplemente porque faltaba conseguir el apoyo del Gobierno de Vietnam del Sur". El presidente Van Thieu, al parecer, se ha resistido como un león a que Norteamérica no continuara su potente y mortífero castigo contra sus enemigos y hermanos del Norte. Su asentimiento, por fin, ha llegado esta tarde, aunque se nota la resistencia ante un paso tan fundamental. El presidente del Vietnam del Sur, Van Thieu, ha advertido —enumerando a Johnson— sobre las enormes dificultades que todavía quedan por delante para llegar a una plena y decisiva paz entre los dos países hermanos.

Si este paso tan fundamental de parar todos los bombardeos aéreos, navales y de la propia artillería, contra Vietnam del Norte representa sin duda buena noticia para todo el mundo, para América y para los dos Vietnam, no menos provechoso parece que va a ser para la candidatura de Humphrey y Muskie. Todos los analistas politi-

cios se muestran de acuerdo en que el nuevo desarrollo de cosas en el frente de guerra va a ayudar mucho al "heredero" político de Johnson. Los votos "rebeldes" del núcleo pacifista, intelectual y profesional no tienen ahora otro camino a seguir probablemente. La candidatura de Humphrey se robustece también con el apoyo que hoy recibe del candidato a senador por el Estado de Nueva York, Paul O'Dwyer, un "marxista" furibundo que hasta esta mañana estuvo téticamente negando su respaldo al candidato de su propio partido, Humphrey.

No pidió compensación

Un dato fundamental en el anuncio hecho ayer por Johnson sobre el cese de los bombardeos es el siguiente. El presidente americano no ha pedido nada esta vez como "precio" o contrapartida de su importante decisión. Esto significa que el paso dado se ha hecho sin pedir seguridades al otro bando de que observen la misma prudencia y contención como cambio al completo cese de los bombardeos. No hay "contrato" de ninguna clase con la otra parte; han reconocido los portavoces oficiales de la Casa Blanca. Los ingenuos se preguntan entonces el por qué del retraso, recordando las innumerables veces que tanto Johnson como su secretario de Estado, Dean Rusk, habían rechazado esta posibilidad durante el pasado.

"Lo importante", dice el "Times", neoyorquino, es que una política que había fracasado en el pasado ha sido por fin abandonada". Esto es importante, ciertamente. Pero nadie puede negar que lo mismo se podría haber hecho muchos meses antes.

Y así, después de este duro trago, se pone punto final a esta terrible pesadilla de Vietnam, que sigue azotando a la campaña electoral. En el campo republicano la decisión posterior de Johnson ha sido aceptada con cautela. Nixon dijo anoche que esperaba que el alto de los bombardeos produjese "algún progreso" en las conversaciones de paz de París. Y

después del desastre sufrido por los castristas en Bolivia

PROPIETARIO Y MECANICO DE UNA ESTACION DE SERVICIO, DETENIDOS POR LA POLICIA
Vendían gasolina con aparatos trucados

* * *

ALICANTE, 1.—Acusados de la venta de gasolina y diversos carburantes con aparatos medidores trucados, a los que se había dotado de un dispositivo especial para reducir la cantidad del combustible servido, han sido detenidos por la Policía el encargado, el propietario y el mecánico de una estación de servicio de Elche, situada en la carretera de Crevillente. Dicha estación se denomina "Los llanos de la Jorga", nombre del paraje en que se halla encerrada.

En el auto de procesamiento y prisión sin fianza dictado por el juez de primera instancia de esta población, se exige un depósito de tres millones de pesetas al dueño de la estación y cincuenta mil pesetas a cada uno de los otros dos detenidos, en concepto de posibles responsabilidades.—Logos.

Fidel Castro cambia de estrategia en el Caribe

NUEVA PRESIÓN CRECIENTE DE LOS COMUNISTAS

WASHINGTON, 1.—Las actividades terroristas y subversivas han vuelto a aumentar en la región del Caribe y presentan un grave problema a la seguridad y al desarrollo pacífico del hemisferio occidental, denuncia hoy un Comité Cameral norteamericano.

Armistead L. Selden, demócrata por Alabama, presidente del Subcomité de Asuntos Interamericanos de la Cámara de Representantes, reveló nuevas actividades comunistas en un informe de 23 páginas rendido después de su reciente viaje a nueve países del área del Caribe.

Después del desastre sufrido por los castristas en Bolivia

con la muerte de "Che" Guevara, Fidel Castro ha modificado su plan para atacar la periferia de Cuba, que son dichos países del Caribe.

El legislador, citando las tres muertes violentas de altos funcionarios —entre ellos el embajador norteamericano—, afirma que "la mayoría de los Gobiernos de la región han sido incapaces de desplegar un efectivo programa para afrontar la presión creciente de los comunistas".

Selden declaró que la ola de terrorismo desatada en la región del Caribe es asiduamente cultivada, alentada y respaldada por La Habana.

El Gobierno de Méjico parece estar más sensible al abuso de hospitalidad que se ha extendido a los diplomáticos de algunos países comunistas", indicó.

El legislador manifestó que las Embajadas de Cuba y Unión Soviética son los principales centros de espionaje y de subversión en toda América.

Añadió que más de cien diplomáticos soviéticos trabajan en la Embajada de la URSS, mientras que la Embajada de Méjico en Moscú tiene menos de seis personas.

"El espionaje y las actividades clandestinas sólo pueden explicar el numeroso del personal soviético en Ciudad de Méjico —añadió—, considerándose que con sólo diez personas pueden rendir el trabajo de dicha Embajada."

Uruguay reconoció al régimen panameño

SATISFACCIÓN EN RODESIA POR EL ENVÍO DE UN NEGOCIADOR BRITÁNICO

MONTEVIDEU, 1.—El Gobierno uruguayo reconoció el nuevo Régimen formado en Panamá tras el derrocamiento del ex presidente de ese país, Arnulfo Arias.—Efe.

MINISTRO INGLÉS A RODESIA

SALISBURY, 1.—En los medios oficiales y comerciales de esta capital se ha reaccionado con gran optimismo ante la decisión británica de enviar a un ministro para que celebre conversaciones con Ian Smith sobre la independencia de Rodesia, que se encontraban en un callejón sin salida.

George Thomson, ministro encargado de los asuntos de Rodesia, ha salido hoy de Londres y es esperado en esta ciudad, donde iniciará conversaciones con Smith el próximo lunes.

En el curso de estas conversaciones entre Thomson y el dirigente de Rodesia, posiblemente se decide si hay todavía una posibilidad de salir del punto muerto a que se llegó hace tres años.—Efe.

ESTADOS UNIDOS DEVUELVEN AL SEQUESTRADOR DE UN AVIÓN

WASHINGTON, 1.—El Gobierno norteamericano ha devuelto a Méjico al joven de ese país que secuestró un avión el pasado miércoles y lo llevó a Tejas.

Robert MacCloskey, portavoz de la Secretaría de Estado de Estados Unidos, dijo que la devolución se hizo conforme a un acuerdo sobre piratería aérea y después que el Gobierno de Méjico reclamó al acusado para juzgarlo.

MacCloskey se refirió a Juan Francisco García Zurita, de veinte años, quien a punta de pistola obligó a un avión méjicano a volar de Tampico a Brownsville (Tejas). El secuestrador es de Gutiérrez Zamora Veracruz.—Efe.

MEJORA ARENALES CAL

NACIONES UNIDAS, 1.—El secretario general de las Naciones Unidas, U Thant, anunció hoy que el canciller de Guatemala, Emilio Arenales

Catalán, reanudará sus actividades como presidente de la Asamblea General la próxima semana.

En una intervención ante la Asamblea, U Thant dijo que había visitado ayer a Arenales Catalán quien se encontraba en excelente estado de salud.—Efe.

EL SEÑOR

Don Luciano Gorjon Cano

Industrial

FALLECIO EN LA ALBUERA EL DIA 1 DE NOVIEMBRE DE 1968, A LOS 64 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P.

Su esposa, doña Matilde Benega Lobo; hijos, doña Antonia, Cecilia, María y don Luciano (maestro nacional); hijo político, don Jesús Sánchez García; nietos, hermanos y demás familiares

RUEGAN A SUS AMISTADES UNA ORACIÓN POR SU ALMA.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Pedro Gómez, número 63, a las parroquias Nuestra Señora del Camino.

Funeraria CORREA

ACABA DE APARECER

LA REGULACION DE LA NATALIDAD

Texto bilingüe de la "HUMANAE VITAE" y fuentes del magisterio — Comentario de Marcelino Zalba, S. I.

* ESTE nuevo volumen de la "BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS", en su colección de bolsillo, contiene el texto bilingüe completo —latino castellano— de la encíclica "Humanae Vitae".

* LAS fuentes del magisterio, tanto pontificio como conciliar, a las que se refiere el apartado de notas de la "Humanae Vitae", están reproducidas íntegramente en castellano. Constituye, pues, esta parte del volumen un auténtico enciclidón sobre el problema de la regulación de la natalidad.

* EL comentario ha sido realizado por el eminentísimo profesor de Teología Moral de la Universidad Gregoriana de Roma, Marcelino Zalba, S. I., miembro de la Comisión Pontificia para el Estudio de los problemas de la Natalidad.

VIII + 254 páginas. En con-ril, 90 pesetas

EN TODAS LAS LIBRERIAS Y EN

"LA EDITORIAL CATÓLICA, S. A."

Mateo Inurria, 15

Madrid - 16

Estalló un obús en un cementerio de Italia

Y RESULTARON CUATRO PERSONAS MUERTAS Y DIECISEIS HERIDAS

DIECISIETE CADETES BRASILEÑOS PERECIERON EN ACCIDENTE DE AVIACION

CECCANO (Frosinone-Italia), 1.—Cuatro personas muertas y 16 heridas es el balance de una explosión que se registró en las últimas horas de la tarde de hoy en el cementerio de Castro de Volesi, población cercana a Ceccano, provincia de Frosinone, en la región italiana del Lazio.

Mientras numerosas personas se hallaban cumpliendo la tradicional visita al cementerio en la víspera de la conmemoración de los difuntos, hizo explosión un artefacto que había sido colocado, como ornamento, con otros siete iguales, ante el monumento dedicado a los caídos de la última guerra. Se trata de ocho obuses de artillería, residuos de la citada guerra y que se suponían estar todos ellos descargados. Inex-

plicablemente, uno de los obuses hizo explosión, sin que hasta el momento hayan podido establecerse las causas.—Efe.

RESCATAN CADÄVERES DEL AVION

RIO DE JANEIRO, 1.—La Secretaría de Aeronáutica informó que habían sido rescatados los cuerpos de los 17 cadetes del avión caído en el morro de Praia. Las autoridades desmintieron las primeras noticias que daban cuenta de una caída en el mar, agregando que el aparato carecía de radar y chocó contra el morro por la escasa visibilidad. El lugar del accidente se encuentra a varios metros del mar. Los cadáveres fueron trasladados a esta capital.—Efe.

MEJORA ARENALES CAL

NACIONES UNIDAS, 1.—El secretario general de las Naciones Unidas, U Thant, anunció hoy que el canciller de Guatemala, Emilio Arenales